

# 谈心谈话守纪律 筑牢防线讲规矩

**薛家湾讯** 按照《鄂尔多斯市准格尔旗公安机关开展“抓队伍、强素质”纪律作风专项整治实施方案》要求,为扎实做好隐患和苗头性问题排查整改工作,近日,鄂尔多斯市准格尔旗看守所所长李喜荣和领导班子成员、全体民辅警开展了一对一的谈话教育活动。

李喜荣按照“抓队伍、强素质”纪律作风专项整治给出的谈话提纲围绕遵守《内蒙古自治区公安机关严禁违规饮酒规定》情

况;“枪酒车密网”等方面是否存在违规违纪行为;有无参与“黄赌毒”情况;值班备勤是否做到恪尽职守,在岗在位,有无擅离职守、脱岗空岗的问题;警容风纪方面是否做到警容严整,守纪律、讲规矩,按规定着装、佩戴工作证件,执行公务的问题;个人思想、作风、家庭矛盾、邻里纠纷、借贷问题等需要说明的其他事宜进行了一对一的谈话。

被谈话人员表示,将以此次“抓队伍、强素质”纪律作风专项整治活动为契机,加强

自身修养,进一步提高思想认识和政治站位,本着为自己、为家庭、为集体,扎实筑牢思想防线,严格落实各项规定、制度、禁令的要求,全面提升自身能力建设。

通过此次谈心谈话活动,进一步掌握了队伍成员的思想状况和真实内心活动,为下一步有针对性地抓好队伍管理工作掌握了第一手资料,为促进队伍和谐、健康、稳定发展夯实了基础。

(辛剑)

## 全面推行“三项制度” 解读政策方便群众

**呼和浩特讯** 今年以来,呼和浩特白塔机场海关将“我为群众办实事”全面落实到推行行政执法“三项制度”中,大力推行行政执法公示制度,在通关、邮件、快件、旅检等业务现场,通过报关厅外的显示屏、指示牌,查验室外屏幕、审图室及查验室的指示牌和航空口岸进出境大厅的电子屏、公告栏、指示牌等多渠道全面公开公示了执法主体、执法事项、执法人员等信息;在综合业务通关窗口摆放行政审批业务的办事指南,利用LED屏滚动播放购买留学生免税车业务的办事指南;在邮件通关窗口对征税环节的办事指南进行了公示,并提供办理相关业务文书填写指引。同时,在门户网站上对分运行李、携带宠物出入境等关乎出入境人员切身需求的监管政策做了通俗易懂、图文并茂的政策解读。

据悉,呼和浩特白塔机场海关1至11月共办理了18起分离运输行李业务。(高桐)

## 用活用好应急预案 护航群众出行安全

**本报讯**(记者李亮 通讯员宝阳)为切实做好雪天道路交通安全管理工作,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队主动出击,用活、用好恶劣天气应急预案,全力保障辖区道路安全畅通,为群众出行保驾护航。

在恶劣的天气中,努力将道路交通安全带来的影响降至最低程度,这是该大队应对恶劣天气定的目标。基于这一目标,大队制定了详细的恶劣天气道路交通安全应急预案,并与气象、路政等相关部门联动,加强分析研判,及时调整勤务模式,通过最大限度调动警力,切实提高路面执勤率,同时,积极协同路政、养护部门除雪铲冰。此外,该大队通过“两微一抖”新媒体平台及手机短信等媒体矩阵,广泛发布路况提示及降雪冰冻天气下安全驾驶常识,让驾驶人及时掌握和有效应对气象、路况变化,切实做到安全行车。

## 集中整治“一盔一带” “逢车必查”依法处罚

**本报讯**(记者李亮 通讯员邱璐)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队全面开展“一盔一带”集中整治行动,效果显著。

此次行动中,该大队执勤民警按照“逢车必查,逢车必检”的整治要求,利用“一查、二讲、三监督”的工作方法,开展车辆驾乘人员不按规定使用安全带和非机动车、摩托车驾驶员不戴安全头盔集中整治。重点对每一辆过往机动车和非机动车逐一进行细致检查,一经发现未按规定使用安全带和不戴安全头盔的,民警现场予以纠正和严格依法处罚;民警现场对未按规定使用安全带和不戴安全头盔的驾乘人员进行交通安全宣传教育,详细讲解不系安全带和不戴安全头盔的安全隐患及发生交通事故将会造成的后果和危害,从源头上减少安全隐患;在整治过程中对首次被查到乘客未使用安全带的,进行警告教育,对二次被查到的,对驾驶员依法作出简易程序处罚。

## 坚守“四条底线” 确保万无一失

**丰镇讯** 新冠疫情发生以来,乌兰察布市丰镇市看守所坚守封闭管理、核酸检测、轨迹核查、过渡隔离“四条底线”,确保疫情防控万无一失。

在新冠疫情防控中,该所建立疫情信息报送制度,安排专人负责每天统计上报。对来所办事人员,在大门口进行体温检测、信息登记并出示48小时核酸检测阴性证明以及大数据行程码后,方可允许入所。对新收押人

员在进行体温检测、出示核酸报告、肺部CT检测、大数据行程码后,才能予以收押。加强食品安全管理,严把食品采购关,确保在押人员吃上“放心菜”“放心肉”。同时,按照上级业务部门的要求,暂停一切会见活动,做好相关解释工作,保证诉讼工作正常进行,各办案部门利用远程视频系统进行提讯诉讼工作。

(郭成 张学刚)

## 寒冬淬利刃 练兵正当时



12月14日,呼和浩特市公安反恐和特警支队2021年度冬季实战大练兵全面启动。此次冬季实战大练兵持续至2022年1月底,统一围绕政治理论学习、体能素质训练、徒手防卫与控制训练等六项内容实战化、标准化、规范化、系统化、程序化开展训练。

林雅璐 摄

## 丁字路口增设信号灯

**本报讯**(记者刘琪)近日,呼和浩特市回民区东棚子村的村民们喜忧参半,喜的是新公交线路的贯通,方便了他们的出行,但公交车从公交场站驶出途经旧110国道与东棚子村口丁字路口时要实现左转弯,由于旧国道车流量较大,两侧物流园区布设集中,公交车与过往货车存在交通冲突点,存在严重的交通安全隐患。

呼和浩特市公安交管支队科研科立

## 保障出行温暖百姓心

足于解决人民群众急难愁盼问题,立即成立工作小组,科学合理制定信号灯路口方案,在旧110国道与东棚子村口丁字路口迅速安装信号灯并投入使用。

“通过设置交通信号灯,人车混行和货车过路口不减速慢行现象明显减少,路口通行能力大幅提升,交通运转更加安全、有序、高效。”据科研科主要负责人郭海林介绍。

## 高效执法“罚教”同步

员严格按照程序进行检测、卸载,并根据情况进行相应处罚,始终做到文明执法、规范执法、高效执法。检查中,交通民警坚持“罚教”同步,对违法的货运驾驶人开展点对点、面对面、人对人的交通安全常识教育,让广大司机充分认识到货车超限超载等违法行为的危害和后果,努力提高货运驾驶人的安全意识和法治意识,真正达到惩教结合的目的。

## 开展“联合治超”行动

**本报讯**(记者李谱新 通讯员贾建祥)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队积极联合路政部门开展集中治理超限超载行动,全力以赴开展煤炭保供工作,确保群众“暖冬”。

期间,联合执法人员在治超检查点不定时对超限超载和撒漏污染车辆进行查处,使超限超载运输车辆无处可藏、无漏洞可钻。对于查扣的涉嫌非法超限运输车辆,执法人

## 做强“案件办理队” 提升队伍战斗力

**七台讯** 今年以来,乌兰察布市商都县公安局东都派出所聚焦新时代警务机制改革目标,整合有限警力资源,做专“社区警务队”,做强“案件办理队”,做精“综合指挥室”,激发了活力,提升了战斗力。

做专“社区警务队”。该所将43%以上警力组建为“社区警务队”,将辖区科学划分为8个警务区,每个警务区按“一区一警两辅”配备警力,配齐配全了移动警务终端,全面实行“大数

据+网格化”。做强“案件办理队”。该所挑选精干民警组成“案件办理队”,立足“破小案服务民生”原则,快接警、快处警、快合成、快比对、快挽损,及时回应人民群众的警情求助。

做精“综合指挥室”。“综合指挥室”下设警务指挥、视频巡查、情报研判、窗口服务等岗位,各岗位密切协作,形成了全链条闭环工作机制,在实战中发挥了巨大作用。(郭成 刘龙军)

## 识别邪教本质危害 营造稳定社会环境

**乌海讯** 近日,乌海市委政法委反邪教协调科出新招、求实效,多形式对海港区基层专职网格员开展提升反邪教工作能力专题培训,海港区各街、街道办事处政法委员及全体网格员80余人参加培训。

培训会围绕当前反邪教斗争形势,就突出的邪教组织种类、如何识别邪教、邪教的本质及危害、案件分析、国家有关法律法规和如何开展反邪教工作等方面向专职网格员进行了详细讲解,让网格员进一步认清邪教组织的真面目,提升了网格员思想认识,增强反邪教工作使命感,提高抵御、防范邪教的能力。同时,会议要求网格员自觉担负反邪教工作责任,积极开展反邪教各项工作,组织辖区群众学习反邪教知识,全力营造和谐稳定的社会环境。

培训结束后,参训人员表示,要学以致用,进一步增强识别邪教、抵御邪教、防范邪教的能力,让涉邪群众早日认清邪教危害,为建设更高水平的平安乌海、法治乌海贡献自己的力量。(乌海市委政法委供稿)

## 乌海市法学会 召开理事会

**乌海讯** 近日,乌海市法学会第三届理事会第二次理事会会议召开,会议听取了市法学会2021年以来的工作情况汇报,审议通过了市法学会理事调整事项,选举了市法学会第三届理事会会长、常务副会长和副会长。市委副书记、政法委书记,市法学会会长崔景英出席会议并讲话。

崔景英指出,法学会是党领导的人民团体、群众团体、学术团体,是政法战线的重要组成部分,是法治乌海建设的重要力量。全市各级法学会和广大法学法律工作者要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平法治思想,贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话、党的十九届六中全会和自治区第十一次党代会、市第八次党代会精神,紧紧围绕“坚持一个遵循、贯彻一条主线、推进两大任务、实现‘三高’目标”的发展思路,结合乌海市法学工作实际,全力以赴做好法学会各项工作,在推进法治乌海建设中展现新担当、实现新作为。(乌海市委政法委供稿)

## 激发基层“自治”活力 有效化解矛盾纠纷

**乌海讯** 乌海市乌达区围绕强化党的领导、多元共治、智慧赋能,着力打造“党建引领型”“融合联动型”“科技引领型”基层社会治理模式新样板。

强化党的领导,着力打造“党建引领型”基层社会治理模式。坚持“党建治理”“党建+网格”,加强基层党组织建设,推动党组织网络延伸至基层社会治理末梢。充分运用28个党群服务中心,5支党员服务队,开展便民服务,扎实推动党员干部进社区、双报到双报告双考核、创卫、交通等志愿服务3000余次,最大限度把党建优势转化为社会治理效能。

强化多元共治,着力打造“融合联动型”基层社会治理模式。充分整合社区娱乐类、服务类、慈善类、科普类等公益性社会资源,规范性注册登记社会组织21个,引导形成草根类社会组织53个,成立“6070和事佬”“邻里理事长”“老奶奶帮帮团”等民间组织,及时将各类矛盾纠纷有效化解在基层,激发基层“自治”活力。

强化智慧赋能,着力打造“科技引领型”基层社会治理模式。积极推进智慧法院、智慧警务、智慧公安等现代科技与社会治理深度融合,扎实推进“雪亮工程”补点扩面和“智慧公安”应用建设,实现重点区域和重点部位全覆盖,打造“一站式”12309检察服务中心,建立完善网上控告申诉系统和视频接访系统,实现网上受理和远程接访;建成内蒙古西部首个“24小时法院”,实现诉讼业务“自助办”“一键办”,为办事群众提供方便、快捷的服务。(马静)

